

习近平致电祝贺默茨当选德国联邦总理

李强向默茨致贺电

新华社北京5月6日电 5月6日，国家主席习近平致电弗里德里希·默茨，祝贺他当选德意志联邦共和国总理。

习近平指出，中德是全方位战略伙伴。建交53年来，两国坚持互尊互信、平等相待的相处之道，始终走互利互惠、共赢发展的合作之路，成长为携手并进、彼此成就的好伙伴，以高水平合

作推动双边关系持续健康发展。当今世界变乱交织，单边主义、保护主义逆流涌动，但和平、发展、合作、共赢仍是人间正道和不可阻挡的时代潮流。作为世界第二、第三大经济体和具有全球影响的大国，中德两国理当顺应历史大势，坚守公平正义，深化交流互鉴，加强团结合作，携手抵御疾风骤雨，增进两国人民福祉，共同推动平等有序的世界

多极化和普惠包容的经济全球化。我高度重视中德关系发展，愿同总理先生一道努力，秉持建交初心，巩固政治互信，深化交流合作，开创中德全方位战略伙伴关系新局面，引领中欧合作正确方向，共同促进世界和平稳定和发展繁荣。

同日，国务院总理李强致电祝贺默茨当选德国总理，表示中德是全方位战

略伙伴，双方各领域务实合作成果斐然，前景广阔。平等互惠、合作共赢是两国共同作出的历史选择，也是中德关系最鲜明的特色，值得双方精心呵护和传承弘扬。我期待同你建立并保持良好工作联系，深化交流、共促发展，增进理解、凝聚共识，不断充实中德全方位战略伙伴关系内涵，引领中德、中欧合作正确方向。

气膜粮仓

近日，我国首批5座9000吨级气膜粮仓在中储粮长沙直属库充气成型，这标志着我国第四代新型粮仓正式进入实践应用阶段。



这是5月6日在中储粮长沙直属库拍摄的气膜粮仓建设施工现场(无人机照片)。

“五一”假期1089.6万人次出入境

新华社北京5月6日电 (记者任沁沁)国家移民管理局6日通报，今年“五一”假期全国边检机关共保障1089.6万人次中外人员出入境，日均217.9万人次，较去年“五一”假期增长28.7%，单日出入境通关最高峰出现在5月3日，达229.7万人次。

其中，内地居民出入境577.8万人次，较去年同期增长21.2%；港澳台居民出入境400.3万人次，较去年同期增长37.1%；外国人出入境111.5万人次，较去年同期增长43.1%；入境外国人中，适用免签政策入境38万人次，较去年同期增长72.7%。共计查

验出入境交通运输工具45.6万架(艘、列、辆)次，较去年同期增长18.1%。

“五一”假期全国口岸出入境安全高效、平稳有序。按照国家移民管理局统一部署，全国边检机关严格落实“两公布一提示”要求，科学预测、及时发布

本口岸出入境客流情况，提示广大出入境人员合理安排行程；科学组织勤务，开足查验通道，严格执行中国公民通关排队不超过30分钟措施；密切部门协作联动，稳妥做好高峰期客流疏导和交通配套综合保障，最大程度保障旅客顺畅通关。

应对全球性挑战，共同推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化，为世界和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

欧盟领导人表示，过去50年，中国实现历史上最快的持续经济增长。欧盟和中国建立起广泛联系，成为彼此最重要的贸易伙伴，为双方人民福祉和经

济发展繁荣作出贡献。在当前全球不确定性和地缘政治变化的背景下，欧盟愿同中国深化伙伴关系，加强交往合作，维护联合国宪章宗旨原则，携手应对共同挑战，促进世界和平、安全、繁荣和可持续发展。

同日，国务院总理李强同科斯塔、冯德莱恩互致贺电。李强表示，中方愿

同欧方一道，坚持全面战略伙伴关系定位，进一步提升中欧关系的稳定性、建设性、互惠性、全球性，为世界注入更多稳定性和正能量。

欧盟领导人表示，过去50年欧中关系不断深化拓展。欧盟愿同中国一道，共同应对气候变化等全球性挑战，维护多边主义和稳定的国际秩序。

(紧接第一版)多层级、多行业、广覆盖的竞赛体系，让更多人有了“技能改变人生”的舞台，一批土生土长、贴合本地产业需求的能工巧匠应运而生。

匠心聚，百业兴。浙江省首届职工技术创新交流活动，让599名职工创新人物、2796项职工创新成果从幕后走到台前。人们欣喜发现，“高大上”的产品项目背后是“精小实”的发明创造，一线工人的“小改搞”“微创新”，也是推动行业技术进步不可或缺的重要力量。

覆盖全省、推行多年的“劳模工匠助企行”行动，将劳模工匠的创新经验与中小微企业技术升级换代、产业工人技术技能提升的期望精准对接。数据显示，2024年，全省共有7745人次劳模工匠参与行动，服务企业5654家，解决问题6568个，培训技术工人10.7万人次，产生经济效益超过13亿元。

推动改革发展成果更多更公平惠及广大职工群众

劳动关系和谐是社会和谐的基础。建设和谐劳动关系，正是中国工会的鲜明特征。

新世纪之初的义乌，万商云集，车水马龙。数十万外来人口为城市经济发展注入强大活力的同时，也让劳动争议时有发生。

义乌市总工会“摸石过河”，在全国

唱响劳动者之歌

率先成立专门的工会维权组织——义乌市职工法律维权协会，开创了工会组织的社会化维权之路。协会成立后的4年间，共调解3400多件涉及职工的劳动纠纷，调解率超90%。

此后，职工维权组织在全省市县级工会全面铺开，并作为经验在全国推广，为职工维权走上法治化轨道提供了重要参考。

民营经济是浙江的最大特色、最大资源和最大优势。工人，在民营企业中的地位是什么？早在上世纪90年代，传化集团就成立企业工会，并建立职工代表大会制度，也给出了答案——“员工和经营者都是民企的主人，他们是利益共同体、事业共同体、命运共同体。”

从新上项目、薪酬分配，到孩子入托、班车线路、课堂管理，在传化集团，涉及员工不管大事小事，都商量着办。

企业关怀员工，员工也将企业当“家

业”，以“传化经验”为代表的先进典型和经验做法在全国推广，和谐劳动关系成为内驱力，带领企业和员工一道进步、共同发展。

冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚，遍布全省的1.2万个户外劳动者服务站点如同温暖港湾，为400余万户外劳动者提供了全天候的休息场所和各类服务。

关怀，更是合法权益的维护。近年

来，浙江不断完善新就业形态劳动者服务保障体系建设，通过“重点建、行业建、兜底建”等模式，全力加强新就业形态劳动者建会入会工作。截至目前，全省累计建立新业态工会组织8660家，累计发展新就业形态劳动者会员186.9万名。

职工的“心上事”，就是工会的“上心事”。健全职工劳动权益保护公益诉讼协作配合机制，参与根治欠薪等工作；加大对临时性、突发性生活困难职工帮扶救助力度；深化打造“浙工缘”“妈咪暖心小屋”“爱心托班”等服务品牌……我省工会为广大劳动者的“娘家人”，不断将工作延伸到有需要的地方。

为调研广大职工急难愁盼问题，全省工会系统常态化推动工会干部赴基层蹲点工作。2019年以来，省总工会连续3年开展“当一回工人、体工会初心”活动，工会干部进车间，与工人们同吃、同住、同劳动。今年，全省还将开展“我在工会驿站当站长”实践活动，工会干部将常态化走进工会驿站，为一线劳动者解难题、送温暖。

大道如砥，行者无疆。浙江工会将全面贯彻落实党中央重大决策和省委部署要求，紧紧围绕我国工人运动的时代主题，深化工会改革和建设，不断增强引领力、组织力、服务力，团结带领全省广大劳动群众在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程上再立新功、再创辉煌。

深入学习贯彻习近平经济思想 第一卷专题研讨班开班

新华社北京5月6日电 学习《习近平经济文选》第一卷专题研讨班6日上午开班，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席并作开班报告。

丁薛祥指出，党的十八大以来，面对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央加强对经济工作的集中统一领导，提出一系列新理念新思想新战略，形成了习近平经济思想，成功开拓了马克思主义政治经济学新境界。党的科学理论与伟大实践同频共振，引领我国经济发展取得历史性成就、发生历史性变革，充分彰显了习近平经济思想的重大理论意义、实践意义、世界意义。

丁薛祥表示，要深刻把握习近平经济思想的核心要义和实践要求，以高质量发展全面推进中国式现代化。坚持以人民为中心，牢记民心是最大的政治，让发展成果更多更公平惠及全体人民。坚持完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，全面深化改革，因地制宜发展新质生产力，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。坚持科学的思想方法和工作方法，保持战略定力，坚持稳中求进，强化系统观念，更好统筹发展和安全。

丁薛祥强调，以习近平同志为核心的党中央集中统一领导，是我国经济航船乘风破浪、行稳致远的根本保证。各级领导干部要从新时代的光辉历程中不断深化对“两个确立”决定性意义的认识，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。更加重视从讲政治的高度做经济工作，不断提高能力和水平，改进工作作风，确保党中央决策部署落地见效。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰主持，中央党校(国家行政学院)校长(院长)陈希出席。各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体，中央管理的金融机构、企业、高校相关负责同志等参加。

学习《习近平经济文选》第一卷专题研讨班由中央组织部、中央党校(国家行政学院)会同有关部门联合举办，目的是推动广大干部群众深入学习贯彻习近平经济思想，更加自觉用习近平经济思想武装头脑、指导实践、推动工作。

外交部：

中方和欧洲议会决定同步全面取消对相互交往的限制

新华社北京5月6日电 (记者刘杨 许可)外交部发言人林剑6日在例行记者会上应询介绍，经双方商定，中方和欧洲议会决定同步全面取消对相互交往的限制。

“我们相信并期待，随着中欧全面恢复立法机构交往，双方交流和理解将更加深入，这将为中欧关系持续健康稳定发展注入新动力。”林剑说。

水利部部署南方地区强降雨防范应对工作

新华社北京5月6日电 (记者魏弘毅)记者从水利部获悉，水利部6日组织防汛会商，安排部署南方地区强降雨防范应对工作。

相关预报显示，未来几天江南大部、华南东部北部、西南东部、江淮南部等地将有一次强降雨过程。在此次强降雨过程中，湖南东部南部、江西中部东部、浙江西部、福建西部、安徽南部、广西东北部等地将有暴雨到大暴雨。

受其影响，湖南洞庭湖水系湘江、资水、沅江，江西鄱阳湖水系赣江、抚河、饶河，广西桂江，福建闽江，浙江钱塘江等主要江河将出现明显涨水过程，全力保障人民群众生命安全。

全国开展食品添加剂滥用问题综合治理

新华社北京5月6日电 (记者赵文君)国务院食安办近日联合工业和信息化部、农业农村部、国家卫生健康委、海关总署、市场监管总局印发《食品添加剂滥用问题综合治理方案》，在全国范围内部署开展食品添加剂滥用问题综合治理行动。

这是记者6日从市场监管总局获悉的。聚焦超范围、超限量滥用食品添加剂等问题，方案要求，全面加强食用农产品生产、食品和食品添加剂进口检验等源头治理，强化食品添加剂生产、销售以及在食品生产加工、餐饮服务环节使用监管，严厉打击化工产品冒充食品添加剂违法行为。

此外，方案明确鼓励社会各界加强监督，鼓励广大消费者通过全国12315平台和12315热线反映相关违法线索。

我国发布第四代量子计算测控系统

据新华社合肥5月6日电 (记者戴威)记者6日从安徽省量子计算工程研究中心获悉，本源量子计算科技(合肥)股份有限公司推出支持500+量子比特的中国第四代自主量子计算测控系统“本源天机4.0”，标志着我国量子计算产业已具备可复制、可迭代的工程化生产能力，为百比特级量子计算机量产奠定产业化基础。

学习《习近平经济文选》第一卷专题研讨班开班